Общественно-политическая газета Усть-Ордынского Бурятского округа

MAHOPAMA округа

21 мая 2015 года № 19 (3826)

В Осе открылся новый детский сад на 220 мест Ученики Усть-Ордынской музыкальной школы - лауреаты губернаторской стипендии

/ctp. 3/

В Бохане вышла в свет книга о традициях бурятского народа

/ctp. 7/

/ctp. 2/

Этнофестиваль конной культуры пройдет в Усть-Орде

В рамках мероприятия будет работать выставка туристических проектов

23 мая в поселке Усть-Ордынский состоится III региональный этнофестиваль конной культуры. В программе парад участников, конные игры и скачки, выставки и концерты. О том, как меняется фестиваль и что нового ждет его гостей, рассказали Анатолий Прокопьев, и.о. заместителя губернатора Иркутской области – руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа, и Марина Рожкова, и.о. руководителя регионального агентства по туризму.

Событие

По традиции фестиваль откроется праздничным шествием участников по центральным улицам поселка Усть-Ордынский, которое продолжится парадом на ипподроме. Затем будут конные состязания, скачки и заезды под седлом, национальные игры и конкурсы. Для гостей фестиваля подготовлены театрализованное представление, концерт Государственного ансамбля песни и танца «Степные напевы», выставка-ярмарка сувенирной продукции мастеров Усть-Ордынского Национального центра





художественных народных промыслов, мастер-классы по работе с конским волосом, изготовлению гобеленов и сувениров из кожи. Также любой желающий на фестивале сможет не только понаблюдать за скачками, но и показать свое умение держаться в седле. Для этого предусмотрен прокат лошадей. Маленьким гостям мероприятия предложат покататься на пони. Кроме того, поездку на такой фестиваль можно рассматривать как гастрономический тур - там будут представлены блюда национальной бурятской кухни.

Традиционной в рамках фестиваля стала и выставка туристских проектов муниципальных образований Усть-Ордынского Бурятского округа. Презентация турпрограмм состоится в усадьбе Национального музея УОБО. Напомним, что этнофестиваль конной культуры был организован администрацией Усть-Ордынского Бурятского округа и агентством по туризму региона по поручению губернатора Иркутской области. Основные его цели – развитие конно-верхового туризма, популяризация национальных видов спорта, формирование туристического имиджа районов округа.

В первом региональном этнофестивале, который прошел в 2013 году, приняли участие более тысячи спортсменов, артистов и зрителей. С каждым годом число участников и гостей растет, интерес к мероприятию проявляют иностранные туристы.

Как отметил Анатолий Прокопьев, если два года назад в фестивале было задействовано только два района округа, то сейчас все шесть. Также в конкурсах в рамках фестиваля на этот раз посоревнуются представители различных национальных культурных центров.

Марина Рожкова подчеркнула, что фестиваль задумывался именно как презентация туристических возможностей, и заявленные цели уже достигаются - в прошлом году Усть-Ордынский Бурятский округ посетили более 7,5 тысячи человек, в том числе 1 тысяча 600 иностранных туристов. Мероприятие вошло в разработанный агентством по туризму событийный календарь и пропагандируется на всех турфорумах и выставках, как российских, так и международных.

 Мы активно поддерживаем событийный туризм, который сегодня очень востребован. Это, можно сказать, мировой тренд. Этнофестиваль конной культуры уже себя зарекомендовал. Он стал площадкой демонстрации национальных традиций, обмена опытом между любителями конного спорта, туристическими организациями. Кроме того, это просто настоящий семейный праздник, - отметила Марина

В этом году Усть-Ордынский Бурятский округ представит в рамках мероприятия несколько проектов. Это «Александровский пруд» (турбаза в Аларском районе), туристическая база в селе Середкино Боханского района и экскурсионнотуристический маршрут «Венок дружбы», музей под открытым небом в Баяндаевском районе «Млечный путь», зона отдыха и туризма «Золотые пески» (Осинский район). Как сообщил Анатолий Прокопьев, в перспективе не исключается проведение этнокультурного фестиваля в разных районах округа - по аналогии с

> Юлия УЛЫБИНА Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Программа III регионального этнофестиваля конной культуры

23 мая в поселке Усть-Ордынский состоится III региональный этнофестиваль конной культуры. Вашему вниманию предлагается программа

11.10 - праздничное шествие участников III этнофестиваля конной культуры по улицам п. Усть-Ордынский (ул. Бардаханова, Ербанова, Ленина);

11.50–12.00 – парад участников этнофестиваля конной культуры (ипподром);

12.00-13.10 - торжественное открытие III регионального этнофестиваля конной культуры. Театрализованное представление, концерт Государственного ансамбля песни и танца «Степные напевы» (ипподром);

13.00-16.00 - выставка-ярмарка сувенирной продукции художников ОГБУК «Усть-Ордынский Национальный центр художественных народных промыслов». Мастер-классы по работе с конским волосом, изготовлению гобеленов и сувениров из кожи (ипподром);

13.00–16.00 – прокат лошадей (ипподром);

13.10–14.00 – конные игры (ипподром);

14.00-16.00 - скачки и заезды под седлом (ипподром);

13.30-14.00 - выставка туристских проектов и предложений муниципальных образований Усть-Ордынского Бурятского округа (ипподром);

14.00-15.30 - национальные игры и конкурсы (ипподром);

15.00-16.00 - презентация туристских программ в усадьбе Национального музея Усть-Ордынского Бурятского округа (п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 6);

16.00-17.00 - подведение итогов и церемония награждения участников III регионального этнофестиваля конной культуры (ипподром);

17.00 – конкур (ипподром).

Оргкомитет фестиваля

Новости ____

ОСОБЕННАЯ СПАРТАКИАДА ПРОШЛА В ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКОМ РАЙОНЕ

В поселке Усть-Ордынский состоялась спартакиада, в которой приняли участие люди с ограниченными возможностями. Команды из Усолья, Заларинского и Эхирит-Булагатского районов оспаривали первенство в дартсе, армспорте, шашках, шахматах и сидячем волейболе.

Светлана Николаева, председатель Усольского общества инвалидов, постоянный участник спортивных состязаний:

- Дартсом стала заниматься 15 лет назад. На парасибириадах занимаю призовые места. В июне в составе сборной Иркутской области выезжаю в Абакан на парасибириаду. Также занимаюсь плаванием, теннисом, шашками, шахматами, толканием ядра. Мой жизненный девиз - не унывать, как бы ни было трудно!

Параллельно с дартсом разыгрываются шашечные, шахматные партии. Лидерами спартакиады стали усольчане - Ольга Степаненко, Александр Невский и Николай

В дартсе и армспорте первые места завоевали Светлана Николаева, Николай Кушнир из Усолья, Алексей Дудков из Заларинского района. В сидячем волейболе всех обыграла усольская команда. Именно она заняла первое место в общекомандном зачете.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

ГРАНТЫ В ПОМОЩЬ ФЕРМЕРАМ

В селе Нагалык планируется построить ферму на 60 голов КРС, сообщили в администрации Баяндаевского района. Проект будет профинансирован из двух источников - собственные средства КФХ и грант областного конкурса на развитие семейных животноводческих ферм в размере 10 млн рублей. На эти средства приобретут сельскохозяйственную технику, технологическое оборудование, племенной скот. Проект планируется реализовать в течение пяти лет, за это время производство молока здесь должно увеличиться с 148 тонн до 400 тонн в год.

Кроме того, по итогам областного конкурса среди начинающих фермеров гранты по 1,5 млн рублей получат 12 представителей Баяндаевского района.

Оксана ХЛЕБНИКОВА

В СЕЛЕ МАЙСК построят новый дк

Новый дом культуры на 150 мест запланировано построить в селе Майск. Проектно-сметная документация стоимостью 78 млн рублей выполнена и прошла государственную эспертизу. Предварительно строительство включено в федеральную программу по устойчивому развитию сельских территорий на 2018 год. Пока жители Майска используют в качестве ДК приспособленное помещение и открытые площадки.

Людмила ШАГУНОВА

Образование _____

В Осе открылся новый детский сад

У молодых семей, проживающих в поселке Оса, накануне состоялся большой праздник - в райцентре торжественно открылся современный детский сад № 3 на 220 мест.

Демографическая ситуация в Осинском районе УОБО даже в самые нелегкие постперестроечные времена неизменно была благополучной. Приметы современной Осы - обилие новостроек. Большинство застройщиков – молодые семьи с детьми. В Осу охотно приезжают на постоянное место жительства земляки, поскольку в райцентре есть работа и возможность устроить ребенка в детский сад.

Накануне в Осе произошло радостное событие - в поселке открылся детский сад на 220 мест, построенный по муниципальному контракту в рамках областной целевой программы по развитию дошкольных учреждений Приангарья.

Новое двухэтажное здание отвечает всем современным требованиям. Помимо необходимых помещений, здесь построен бассейн. Строительство детского дошкольного учреждения началось в ноябре 2012 года, на эти цели из областного бюджета было направлено 217 млн рублей.

Красивый детский сад декорирован нежной разноцветной пастелью. Здание спроектировано так, что вполне позволяет принять дополнительное количество детей. Детсад уже посещают 235 детей. На первом этаже детского учреждения настелены теплые полы, группы и вспомогательные помещения полностью оснащены технологическим и игровым оборудованием, мебелью-трансформером.

В детском саду 12 групп, есть еще ясельная группа, спортивный и музыкальный залы и административно-бытовой блок. Штаты педагогических и технических работников полностью укомплектованы. Вокруг здания расположен большой земельный участок, который в скором времени обязательно озеленят.

Детский сад принял детей еще в январе. И вот теперь было решено устроить большой праздник с приглашением гостей. На торже-





ство собрались десятки семей с малышами. В руках у родителей были мягкие игрушки, цветы, воздушные шары. «С новым садом!» – улыбались друг другу мамы.

Заведующая детским садом Раиса Инкеева провела для гостей экскурсию по светлым и уютным помещениям. Гости радовались, глядя на красивую мебель, веселые спаленки и яркое игровое оборудование.

На открытии прозвучало немало теплых слов и поздравлений. И.о. заместителя губернатора Иркутской области - руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев отметил, что губернатор и правительство региона уделяют большое внимание развитию образования. Говоря об УОБО, Анатолий Прокопьев подчеркнул, что территории развиваются комплексно - в муниципалитетах открываются новые КФХ, строятся детские сады, другие социальные объекты. В последнее время подобный детский сад открылся в поселке Усть-Ордынский. В Баяндае строится самый крупный в УОБО детский сад на 240 мест.

Поздравляя участников торжества, Анатолий Прокопьев под-

– На достигнутом мы останавливаться не будем, необходимо, чтобы такие сады были во всех территориях. В вашем детском саду созданы прекрасные условия для воспитания детей, это целый детский комплекс, и уверен, родители по достоинству его оценили.

От областного министерства образования гостей праздника поздравил первый заместитель министра Евгений Торунов и подарил администрации сертификат на игровое оборудование.

Мэр Осинского района Виктор Мантыков отметил, что в детском саду созданы все условия для творчества и преподнес в подарок новоселам телевизор.

То, что творчество в детском саду на высоте, подтвердили маленькие артистки, исполняя танцы и балетные композиции.

Стайка «маленьких лебедей» грациозно тянула носочки, танцуя вариации на известную постановку «Лебединое озеро». Танцевальные таланты у местных малышей не случайны - в Осе работает школа раннего развития под руководством хореографа Елены Минеевой. Там, помимо танцев, преподают музыку, этикет, английский язык. Школу, где занимаются дети с четырех до шести лет, создали сами родители. Они оплачивают аренду помещения и зарплату хореографа.

Продолжая череду поздравлений, глава поселковой администрации Александр Григоров поблагодарил строителей и подрядчиков. Представитель строительной фирмы Тигран Оганесян вручил заведующей детсадом символический ключ, сопроводив ритуал словами «Пусть этот ключ открывает перед вами все двери».

Среди гостей присутствовал фермер Владимир Бильдушкинов, который будет снабжать новый сад собственной, экологически чистой продукцией. Особенно радовались детскому саду мамы. Марина Зангеева рассказала. что это отличное дошкольное учреждение, где все сделано по последнему слову строительных технологий.

В этом году повезло не только молодым семьям Осы. Чтобы увеличить количество мест в детских садах района, власти провели ремонт и реконструкцию ряда садов, рассказала специалист управления образования районной администрации Юлия Вильчик. Так, были созданы дополнительные места в детсадах сел Русские Янгуты, Обуса, Приморск. В прошлом году также открылся новый детский сад на 49 мест в деревне Лузгина.

Раиса Инкеева рассказала, что только в Осе 600 малышей нуждались в устройстве в дошкольные учреждения. Теперь очередность детей от трех до семи лет в райцентре ликвидирована. Подрастают малыши и придут на смену дошкольникам. Возможно, позднее Осе еще понадобятся детсады. Здесь хорошая рождаемость, и так было во все времена.

Людмила ШАГУНОВА Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Знай наших!

Усть-ордынская шахматистка завоевала «серебро» на чемпионате мира среди школьников



С 6 по 15 мая в Таиланде проходил чемпионат мира по шахматам среди школьников 7-17 лет. 34 страны отправили своих спортсменов оспаривать чемпионские титулы в своих возрастных группах. В сборную России вошла 14-летняя устьордынка Ирина Барбаева. Вместе со своим тренером Петром Ивановым она отправилась на чемпионат, где сыграла девять партий. Из них пять выиграла, три закончились вничью и одна была проиграла. В итоге Ирина заняла второе место в возрастной группе до 15 лет, уступив чемпионский титул девочке из Индии.

и первое место, – убежден тренер.

данный момент в отличной спор-

- Только последнюю партию тивной форме, является одной проиграла казахстанской пред- из самых ярких его учениц. Деставительнице. Могла бы занять вушка оканчивает 9 класс Усть-Ордынской школы № 1, учится По его мнению, Ирина на на «отлично» и все свободное время посвящает шахматам.

- Это сложный вид спорта, который требует высокого интеллекта и стойкого характера. Это моя первая значимая победа, - говорит Ирина.

Поездка в Таиланд тренера и его ученицы состоялась благодаря поддержке отдела по национальным видам спорта администрации УОБО, предпринимателей Эхирит-Булагатского района, Федерации шахмат России.

> Олимпиада АНДРЕЯНОВА Фото автора

Инициатива -

Одаренным детям Приангарья вручили стипендии губернатора

Стипендии губернатора Иркутской области за достижения в области культуры и искусства вручили 15 мая талантливым детям и молодежи в возрасте до 21 года. Церемония награждения состоялась в органном зале Иркутской областной филармонии.

Из 60 человек, получивших губернаторскую стипендию, 49 занимаются музыкой, пять – изобразительным искусством и шесть – хореографией. Размер каждой стипендии составляет 24 тыс. рублей и выплачивается единовременно. Правительство также поощрило преподавателей, подготовивших стипендиатов. Их наградили благодарственными письмами и премиями 11,5 тыс. рублей.

Всего в этом году на соискание стипендий подали документы 169 человек из 26 территорий Иркутской области. Лидером по количеству стипендиатов стала Усть-Ордынская музыкальная школа: губернаторскую награду получили шесть ее учеников: Дмитрий Харинаев, Максим Жербаков, Анна Балдынова, Ксения Банзаракцаева, Екатерина Алексеева и Алена Баинова..

– Четверо из шести награжденных детей играют на национальном бурятском инструменте – чанзе, – рассказала директор Усть-Ордынской музыкальной школы Ирина Лазарева. – Необычный внешний вид, происхождение, а также музыкальные возможности этого инструмента привле-



кают сегодня молодых исполнителей как никогда.

Напомним, что конкурс на получение губернаторской стипендии действует с 2001 года. За это время были награждены 440 талантливых ребят из 34 муниципальных учреждений Иркутской области. С 2012 года в соответствии с указом губернатора Иркутской области количество стипендий было увеличено до 60. Однако условия конкурса от этого не упростились. По мнению преподавателя Иркутской музыкальной школы № 7 Елены Каприеловой, для получения звания стипендиата недостаточно быть просто прилежным учеником, важ-

но иметь еще и творческую индивидуальность. Именно за эти качества стипендией был отмечен ее ученик, лауреат всероссийских и международных конкурсов Илья Вильдан-Бек. Несмотря на юный возраст – Илье 9 лет – у него уже сформировалась собственная манера исполнения фортепианных произведений. Главным качеством творческой личности музыкант считает чувство внутренней свободы. Именно оно позволяет придавать произведению необычное звучание.

Матрена БИЗИКОВА Фото автора

Сельское хозяйство —

Ярмарки выходного дня становятся популярнее

В Бохане 15 мая прошла ярмарка выходного дня. В этот раз она собрала большее количество продавцов и покупателей.

Солнечная погода и предстоящий огородный сезон способствовали активности участников ярмарки. Многие покупают в это время года цыплят, поскольку производство яиц и курятины – хорошая экономия семейного бюджета. Галина Егоровна Хомякова из Новой Иды как раз привезла на продажу цыплят. Цена одной птицы – 80 рублей.

Рядом разместилась Вера Федоровна Маленьких из Воробьевки. Ее товар – мед, произведенный на своей пасеке, полкило – 500 рублей. Мед хозяева недавно скачали из сот, оставленных на зиму, он очень ароматный, сохранивший запах луговых трав.

Семенной картофель был предложен боханцам двумя продавцами – ЗАО «Иркутские семена» и Валерием Коробковым из Новой Иды. ЗАО «Иркутские семена» приехали по заявке администрации района и реализовали три тонны картофеля. В среднем 1 кг обходился в 25 рублей, сорта «Розара» и «Зикура», устойчивые к нематоде – серой гнили. У ново-идинского продавца картофель стоил 30 рублей за килограмм и также активно раскупался. Продажа востребованного перед посадкой товара ведется и в будние дни.

Рассаду цветов и перцев привезла на ярмарку Хохорская школа, недавно защитившая проект агробизнес-школы «Турэһэн дайда» («Отчий край»), ее логотип как визитная карточка был представлен покупателям. Реализовывала зеленую продукцию Татьяна Федоровна Коняева, учитель биологии с



Галина Хомякова с «пушистой продукцией»

большим опытом работы и заведующая пришкольным участком. Разные сорта петуний стоили от 30 до 50 рублей (махровые) и активно раскупались хозяйками, которые любят красиво и ярко оформленный двор. Крепкие перчики стоили 30 рублей.

Ну и какая же ярмарка в округе обходится без мяса. В зависимости от сорта, говядина продавалась от 160 до 280 рублей. Свинина предлагалась по цене от 280 до 300 рублей. Все желающие смогли приобрести свежее мясо, а также молоко и сметану. Продовольственная продукция, предлагаемая на ярмарке, экологически чистая, вкусная

Елена СЕКРЕТАРЕВА Фото автора



Татьяна Коняева из Хохорска демонстрирует логотип агрошколы

Новости _____

РЕЖИМ ЧС ПРОДЛЕН ДО 10 ИЮНЯ

Как стало известно со слов специалиста второй категории в области ГО и ЧС Ивана Иванова, курирующего Усть-Ордынский округ, действие особого противопожарного режима на территории Иркутской области продлится до 10 июня. На протяжении данного периода запрещено разводить костры, сжигать мусор и сухую растительность на территории населенных пунктов, в лесных массивах.

Занарушениетребований пожарной безопасности виновные лица будут привлечены к административной ответственности. В условиях особого противопожарного режима увеличились административные взыскания за нарушение требований пожарной безопасности, а именно – наложение штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч рублей; на юридических лиц – от 400 до 500 тысяч рублей.

– В целом ситуация, в сравнении с прошлогодним периодом, более благоприятная, – констатирует Иван Николаевич. – С начала 2014 года до середины мая было зарегистрировано 77 возгораний, в аналогичном периоде текущего года их на девять меньше. Традиционную опасность в плане пожаров представляет Боханский район, богатый лесными массивами; наименьшее количество возгораний зафиксировано в Нукутах. Всего на территории Усть-Ордынского округа произошло возгораний на общей площади 4598 га.

Виктор ПРОСЕКИН

НА ИППОДРОМЕ СЕЛА МАЙСК ОТКРЫЛСЯ КОННЫЙ СЕЗОН

На ипподроме села Майск состоялось торжественное открытие конного сезона. Как сообщил глава Майского муниципального образования Александр Серебренников, в рамках соревнований состоялось 11 забегов. В скачках принимали участие спортсмены из районов Усть-Ордынского Бурятского округа и области. Из семи районов прибыло более 50 наездников с лошадьми. Кубок победителя завоевали конники Осинского района. Напомним, ипподром методом народной стройки возвели сами жители поселка. 6 июня Майск вновь будет принимать наездников, в этот день Майский ипподром станет одной из площадок, на которой развернется празднование областного Сабантуя.

Людмила ШАГУНОВА

БУРЯТСКОЕ РАДИО «НЮТАГ» РАСШИРЯЕТ ГРАНИЦЫ

С 17 апреля начало свое вещание бурятское онлайн-радио «Нютаг», учредителем которого выступила Буддийская Традиционная Сангха России. По словам руководителя радио «Нютаг» Цырена Шойжонимаева, в сетке вещания передачи о культуре и традициях, произведения для любителей и знатоков народной, эстрадной и классической музыки. Можно заказать любимую мелодию и поздравить близких со знаменательной датой.

Радио «Нютаг» сегодня расширяет свои границы: его слушают не только в России, на его волну настраиваются в Монголии, Китае, Канаде, Индии, Италии.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

«ЗОЛОТЫЕ ПЕСКИ» ОБРЕЛИ ИНВЕСТОРА

На территории известного и популярного пляжа «Золотые пески» в Осинском районе будет построен аквапарк. Развлекательное сооружение станет одним из объектов большого туристического комплекса, строительство которого разворачивается на берегах Братского водохранилища. Как сообщили в администрации Осинского района, на территорию пришел инвестор, который планирует облагородить Золотые пески. Здесь строится комплекс, в состав которого войдут гостиница на 40 мест, несколько современных бань, автостоянка, аквапарк.

Людмила ШАГУНОВА



Анонсы

Россия

22.00 «Между нами, девочками» (12+) Режиссер Алексей Кирющенко. В ролях: Юлия Меньшова, Галина Петрова. Россия, Украина, 2013. В провинциальном городе Тетюшеве живет семья Кузнецовых-Сайко: Олеся (21 год, студентка художественного колледжа), ее мама Елена (45 лет, начальник отдела снабжения в строительной компании) и бабушка Ираида Степановна (65 лет, исполнительница романсов и народных песен в местной филармонии). У наших героинь разный характер и взгляды на жизнь, но всех их, кроме родственных уз, объединяет отсутствие личного женского

Понедельник, 25 мая



06.00 Телеканал «Доброе утро» 10.00 Новости 10.10 Контрольная закупка

10.45 Жить здорово! 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Женский журнал 13.20 Сегодня вечером 15.25 Время покажет (16+)

16.00 Новости 16.15 «Время покажет». Продолжение (16+) 17.00 Мужское/женское (16+)18.00 Наедине со всеми (16+)

19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Взрослые дочери» (16+)

00.25 Вечерний Ургант 01.00 Познер (16+) 02.00 Ночные новости 02.15 «Тихий дом» на Каннском кинофестивале. Программа Сергея

Шолохова (16+) 02.45 Время покажет (16+) 03.35 Наедине со всеми (16+)04.00 Новости 04.05 Наедине со всеми 04.35 Модный приговор

РОССИЯ

06.00 Утро России 10.00 Вести 10.15 Утро России 10.55 О самом главном

12.00 Вести 12.35 Вести - Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+)13.55 Особый случай 15.00 Вести

15.30 Местное время. Вести - Иркутск 15.50 Вести - дежурная 16.00 «Последний янычар» (12+)

17.00 Загадка судьбы (12+)18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести - Иркутск 18.30 Вести

19.15 Прямой эфир 20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести 21.50 Спокойной ночи, малыши!

22.00 «Между нами, девочками» (12+) 00.50 «Шифры нашего тела. Печень» (12+) 01.50 Док. фильм «Большой африканский разлом» (12+

РОССИЯ 2

11.30 Панорама дня. Live 13.30 «Котовский» (16+)

17.05 «Тайная стража» (16+)

15.10 «Эволюция»

16.45 Большой футбол

20.25 «24 кадра» (16+) 20.55 «Военная разведка». «Северный

фронт» (16+)

00.40 Большой спорт (Краснодар) - «Химки» 00.55 Баскетбол. Единая 02.45 Большой спорт лига ВТБ. 1/2 финала. 03.05 «Котовский» (16+) «Локомотив-Кубань» 04.50 «Эволюция»

2» (16+)

06.30 «24 кадра» (16+) 07.15 Профессиональный бокс 09.05 «Сармат» (16+)



07.00 Кофе с молоком (12+)10.00 «Солнечно. Без

осадков» (16+)

11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+)

14.00 Сегодня

окончательный вердикт (16+)15.30 Все будет хорошо! (16+)16.30 Чрезвычайное происшествие (16+)

14.20 Суд присяжных:

17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.00 Сегодня

20.40 «Инспектор Купер (12+)22.30 «Ментовские войны» (16+) 00.20 Анатомия дня (16+)

02.50 Спето в СССР 03.50 Дикий мир (0+) 04.05 «Операция «Кукловод» (16+) 06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)

Спорт

счастья.

17.05 «Тайная стража» (16+)

Режиссер Юрий Музыка. В ролях: Елена Захарова, Евгений Сидихин. Россия, 2005.

Сотрудники оперативно-поисковой службы Федеральной службы безопасности России получают задание – обезвредить группу террористов, тайно орудующих на одном из рынков столицы. Но прежде чекисты должны провести расследование, чтобы ни один из преступников не ушел от справедливого

Вторник, 26 мая



06.00 Телеканал «Доброе утро» 10.00 Новости 10.10 Контрольная закупка

10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Женский журнал 13.20 «Взрослые дочери» (16+)15.25 Время покажет (16+)

12.35 Вести - Сибирь

13.55 Особый случай

12.55 «Тайны

следствия» (12+)

16.00 Новости 16.15 «Время покажет». Продолжение (16+) 17.00 Мужское/женское (16+)18.00 Наедине со всеми 19.00 Вечерние новости

15.30 Местное время.

15.50 Вести – дежурная

Вести - Иркутск

16.00 «Последний

янычар» (12+)

(с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+)20.50 Пусть говорят (16+)22.00 Время 22.30 «Взрослые дочери» (16+)

(12+)

00.30 Вечерний Ургант (16+)01.05 Ночные новости 01.20 Структура момента (16+) 02.25 Наедине со всеми (16+)

01.00 «Псевдоним

Албанец» (16+)

(16+)04.00 Новости 04.05 Время покажет (16+)04.15 Модный приговор 05.15 Контрольная закупка

03.20 Время покажет

РОССИЯ 1

06.00 Утро России 10.00 Вести 10.15 Утро России 10.55 О самом главном 12.00 Вести

(12+)15.00 Вести РОССИЯ 2

13.30 «Котовский» (16+) 15.10 «Эволюция» (16+)

17.05 «Тайная стража» (16+)

18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести – Иркутск 18.30 Вести 19.15 Прямой эфир (12+)

17.00 Загадка судьбы

20.35 Местное время. 00.50 «Дом, где Вести – Иркутск хранится телевидение» 21.00 Вести (12+)21.50 Спокойной ночи, 01.50 Док. фильм малыши! «Русский след Ковчега 22.00 «Между нами завета» (12+) девочками» (12+)

11.30 Панорама дня.

Live

16.45 Большой футбол

20.25 «Полигон».

Спецбоеприпасы

20.55 «Военная разведка». «Северный фронт» (16+) 00.40 Большой спорт

00.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. «Нижний Новгород» -ЦСКА бокс 02.45 Большой спорт

03.05 «Котовский» (16+) 04.50 «Эволюция» 06.40 Профессиональный 09.05 «Сармат» (16+)

07.00 Кофе с молоком (12+)10.00 «Солнечно. Без осадков» (16+) 11.00 Сегодня

11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+)14.00 Сегодня 14.20 Суд присяжных:

окончательный вердикт

(16+)15.30 Все будет хорошо! 16.30 Чрезвычайное происшествие (16+) 17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых

фонарей» (16+) войны» (16+) 19.00 Говорим и 00.20 Анатомия дня показываем (16+) (16+)20.00 Сегодня 01.00 «Псевдоним 20.40 «Инспектор Купер Албанец» (16+) $2 \times (16 +)$ 02.55 Главная дорога 22.30 «Ментовские (16+)

03.35 Квартирный вопрос (0+) 04.40 Дикий мир (0+) 05.00 «Операция «Кукловод» (16+) 06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)

Спорт

возмездия.

13.30 «Котовский» (16+)

Режиссер Станислав Назиров. В ролях: Владислав Галкин, Марина Александрова. Россия, Украина, 2009. Жизнь и обстоятельства гибели красного командира Григория Ивановича Котовского до сих пор окутаны тайной. Котовский – одна из наиболее ярких фигур Октябрьской революции. Необычайная смелость, отвага и разбойничья удаль создали легенды вокруг его имени. В ретроспективах фильма зритель увидит Григория Котовского не только как военного командира.

Среда, 27 мая



06.00 Телеканал «Доброе утро» 10.00 Новости

10.10 Контрольная закупка 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Женский журнал 13.20 «Взрослые дочери»

12.35 Вести - Сибирь

13.55 Особый случай

12.55 «Тайны следствия»

12.00 Вести

15.00 Вести

(12+)

(12+)

(16+)

(16+)16.00 Новости 16.15 «Время покажет». Продолжение (16+) 17.00 Мужское/женское 15.30 Местное время. Вести – Иркутск

15.25 Время покажет

15.50 Вести – дежурная 16.00 «Последний 17.00 Док. фильм (12+)

«Загадка судьбы» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести - Иркутск 18.30 Вести 19.15 Прямой эфир

18.00 Наедине со всеми

19.00 Вечерние новости

(с субтитрами) 19.45 Давай поженимся!

20.50 Пусть говорят (16+)

20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести 21.50 Спокойной ночи, мальши! 22.00 «Между нами, девочками» (12+)

22.30 «Взрослые дочери»

00.30 Вечерний Ургант

01.05 Ночные новости

01.20 Политика (16+)

02.25 Наедине со всеми

(16+)

03.20 Время покажет (16+) 04.00 Новости 04.05 Время покажет 04.15 Модный приговор 05.15 Контрольная 23.55 Специальный

корреспондент (16+)

«Генерал Кинжал, или

01.35 Док. фильм

10.15 Утро России 10.55 О самом главном

06.00 Утро России

10.00 Вести

РОССИЯ

РОССИЯ 2

11.30 Панорама дня. Live 13.30 «Котовский» (16+) 15.10 «Эволюция» 16.45 Большой футбол 17.05 «Тайная стража»

21.15 «Вместе навсегда» (16+)00.40 Большой спорт

00.55 Баскетбол. Единая

янычар» (12+)

«Локомотив-Кубань» (Краснодар) - «Химки» 02.45 Большой спорт

лига ВТБ. 1/2 финала.

03.05 «Котовский» (16+) 03.45 «Эволюция» (16+) 06.20 Диалоги о рыбалке

Звездные часы маршала Рокоссовского» (12+) 07.20 Профессиональный

бокс

07.00 Кофе с молоком 10.00 «Солнечно. Без осадков» (16+)

11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+)14.00 Сегодня

14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт 15.30 Все будет хорошо! (16+)16.30 Чрезвычайное происшествие (16+)

17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.00 Сегодня 20.40 «Инспектор Купер

2» (16+) 22.30 «Ментовские войны» (16+) 00.20 Анатомия дня (16+) 00.30 «Псевдоним Албанец» (16+) 02.30 Футбол. Лига

06.50 Язь против еды

09.05 «Сармат» (16+) чемпионов УЕФА. Финал. «Днепр» – «Севилья» 04.40 Дикий мир (0+) 05.05 «Операция «Кукловод» (16+) 06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)

22.30 «Взрослые дочери»

00.30 Вечерний Ургант

(16+) 01.05 Ночные новости

21.50 Спокойной ночи,

07.00 «Полигон».

Спецбоеприпасы

Война миров (16+)

06.30 «Полигон». Мины

07.25 «Рейтинг Баженова».

– Иркутск

21.00 Вести

малыши!

2» (16+)

(16+)

(16+)

(16+)

18.00 Вести

Иркутск

18.30 Вести

войны» (16+)

20.50 Поле чудес (16+)

22.30 КВН. Высшая лига

00.45 Вечерний Ургант

18.10 Местное время. Вести

19.15 Прямой эфир (12+) 20.35 Местное время. Вести

03.55 Смешанные

06.30 «Эволюция»

единоборства (16+)

08.00 «Человек мира».

20.40 «Инспектор Купер

миллионером? 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.15 Танцуй!

22.00 Время 22.20 Сегодня вечером (16+)

15.20 Местное время. Вести

невестка». Продолжение

17.15 Субботний вечер

единоборства (16+)

эксперимент».

Ковер

07.05 «Следственный

21.00 Новые русские

России по футболу.

22.00 Воскресное

23.30 «Стальная

01.35 «Омен» (16+)

15.10 «Лекарство для

18.00 Один в один (12+)

бабочка» (16+)

бабушки» (12+)

15.00 Вести

«Время»

23.00 Ты не поверишь!

00.00 СОГАЗ – чемпионат

«Зенит» - «Локомотив»

сенсации (16+)

Смертельный автограф 07.35 «НЕпростые вещи».

00.00 «Мистер и миссис СМИ» (16+)

– Иркутск 15.30 «Непутевая

Бутылка с Мадейры

показываем (16+)

00.35 «Псевдоним

Албанец» (16+)

20.00 Сегодня

2» (16+)

01.20 «На ночь глядя» (16+) 02.15 Время покажет (16+)

20.35 Местное время. Вести

Четверг, 28 мая

21 мая 2015 года, № 19 (3826)

06.00 Телеканал «Доброе 10.00 Новости

РОССИЯ 1

06.00 Утро России 10.00 Вести 10.15 Утро России

РОССИЯ

13.30 «Котовский» (16+)

11.30 Панорама дня.

07.00 Кофе с молоком (12+)

10.00 «Солнечно. Без

14.00 Сегодня Пятница, 29 мая 10.10 Контрольная закупка

13.00 Новости

Марлен» (12+)

«Игла» (16+)

12.00 Вести

осадков» (16+)

11.00 Сегодня

Мухтара» (16+)

11.20 «Возврашение

13.00 Суд присяжных

10.45 Жить здорово! (12+)

11.55 Модный приговор

13.10 Женский журнал

грохот канонад. «Синий

платочек» против «Лили

11.05 О самом главном

12.35 Вести – Сибирь

15.10 «Эволюция»

16.45 Большой футбол

17.05 «Заговоренный».

18.45 «Заговоренный».

10.10 Контрольная закупка

10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости

13.20 «Взрослые дочери» (16+) 13.10 Женский журнал

10.55 О самом главном

12.35 Вести - Сибирь

15.10 «Эволюция»

12.55 «Тайны следствия» (12+)

13.55 Особый случай (12+)

16.45 Большой футбол

17.05 «Вместе навсегда»

20.00 «Полигон». Мины

12.00 Вести

15.00 Вести

(16+)

06.00 Телеканал «Доброе 10.00 Новости

РОССИЯ 1

1

06.00 Утро России 09.55 Мусульмане 10.10 Док. фильм «Под

РОССИЯ 2

11.30 Панорама дня. 13.15 «Путь» (16+)



07.00 Кофе с молоком 10.00 «Солнечно. Без

Суббота, 30 мая

06.50 «Страна 03» (16+)

07.00 Новости

07.10 «Страна 03».

Продолжение (16+)

осадков» (16+) 11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)

13.00 Суд присяжных

09.00 Играй, гармонь любимая! 09.45 Мультсериал «Смещарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники

10.45 Слово пастыря 09.00 Вести 09.10 Местное время. Вести

13.50 Диалоги о рыбалке

16.05 «Летучий отряд». «В

09.45 Медицинские тайны

10.25 Готовим с Алексеем

11.20 Главная дорога (16+)

14.20 «Летучий отряд».

тихом омуте» (16+)

17.50 Большой спорт

«Порт» (16+)

ключ» (0+)

Зиминым (0+)

11.00 Сегодня

09.45 Мультсериал

11.00 Новости

09.55 Здоровье (16+)

08.30 Сам себе режиссер

09.20 Смехопанорама

09.50 Утренняя почта

11.20 Местное время.

14.15 «Летучий отряд».

15.55 «Летучий отряд».

«Стертые следы» (16+)

17.55 Баскетбол. Единая

17.40 Большой спорт

Евгения Петросяна

10.30 Сто к одному

«Пятое дело» (16+)

– Иркутск 09.20 Военная программа 05.55 «Над Тиссой» 07.35 Сельское утро 08.05 Диалоги о животных 09.50 Планета собак 10.25 Субботник

РОССИЯ

РОССИЯ

11.30 Панорама дня. Live 13.20 «В мире животных» с Н. Дроздовым



06.35 «Пляж» (16+) 08.25 Смотр (0+) 09.00 Сегодня 09.15 Лотерея «Золотой

Воскресенье, 31 мая

07.00 Новости 07.10 «Страна 03» (16+)

РОССИЯ 1

06.25 «Ларец Марии Медичи» 08.20 Вся Россия

РОССИЯ

11.30 Панорама дня. Live 13.15 Моя рыбалка 13.45 Язь против еды

07.05 «Пляж» (16+) 09.00 Сегодня 09.15 Русское лото плюс 09.50 Их нравы (0+) 10.25 Едим дома (0+) 11.00 Сегодня 11.20 Первая передача (16+)

18.00 Наедине со всеми (16+) 15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести - дежурная (12+)21.00 «Охотники за

16.00 «Последний янычар» караванами» (16+) 00.40 Большой спорт

15.25 Время покажет (16+) 16.00 Новости

16.15 «Время покажет». Продолжение (16+) 17.00 Мужское/женское

00.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. 14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт 15.30 Все будет хорошо!

16.30 Чрезвычайное происшествие (16+)

16.00 Новости

16.15 «Время покажет».

20.00 Сегодня 13.20 «Взрослые дочери» 17.00 Мужское/женское 15.25 Время покажет (16+) 18.00 Жди меня 19.00 Вечерние новости (с

субтитрами)

дзюдо». Спорт и

22.10 «Дружина» (16+)

01.35 «Путь» (16+)

16.30 Чрезвычайное

происшествие (16+)

17.00 Сегодня

субтитрами)

16.15 «Взрослые и дети». Праздничный концерт ко

«Укротители звука» (12+)

Кубань» (Краснодар)

00.15 «Военная разведка».

«Западный фронт» (16+)

17.20 «Улицы разбитых

19.00 Следствие вели...

04.20 «Большой футбол» с

13.20 «Непутевая невестка»

Дню защиты детей 17.50 Кто хочет стать

12.20 Док. фильм

15.00 Вести

В. Стогниенко

17.00 Сегодня

фонарей» (16+)

20.00 Центральное

телевидение (16+)

05.10 Смешанные

03.35 Большой спорт

разведка

19.00 Вечерние новости (с

19.45 Давай поженимся!

20.50 Пусть говорят (16+)

17.00 Загадка судьбы (12+)

18.10 Местное время. Вести

19.15 Прямой эфир (12+)

«Нижний Новгород» -

02.45 Большой спорт

04.50 «Эволюция»

17.00 Сегодня

фонарей» (16+)

19.00 Говорим и

показываем (16+)

03.05 «Котовский» (16+)

17.20 «Улицы разбитых

субтитрами)

22.00 Время

18.00 Вести

- Иркутск

18.30 Вести

ЦСКА

(16+)

Продолжение (16+) 19.45 Человек и закон (16+) 12.55 «Тайны следствия» 15.50 Вести – дежурная 13.55 Особый случай (12+) 16.00 «Последний янычар» 15.00 Вести (12+)15.30 Местное время. Вести 17.00 Док. фильм «Загадка судьбы» (12+) - Иркутск

«Донор» (16+) 20.25 «За победу расстрел?». Правда о матче смерти

21.20 «Гений русского 14.00 Сегодня 14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+)

17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 15.30 Все будет хорошо! 19.00 Говорим и 11.00 Новости 11.15 Смак (12+) 14.55 Премьера. «Спасти ребенка» (12+) 16.00 Новости (с

11.15 Смак (12+) 11.55 «Владимир Кузьмин. «Счастье не приходит дважды» (12+) 13.00 Новости 13.15 Идеальный ремонт 14.10 На 10 лет моложе (16+)

11.05 Док. фильм «Освободители». «Пехота» (12+)12.00 Вести 12.10 Местное время. Вести – Иркутск

18.10 «Военная разведка». «Западный фронт» (16+) 22.00 Большой спорт 22.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. «Химки» - «Локомотив-

12.00 Поедем поедим! (0+) 12.50 Квартирный вопрос 14.00 Сегодня 14.20 «Кома» (16+)

16.40 «Улицы разбитых фонарей» (16+)

> 13.15 «Брак по завещанию. Возвращение Сандры» (16+)

дню защиты детей. Фестиваль детской художественной

удар» (16+) 03.50 Большой спорт 04.15 Смешанные единоборства (16+) 06.30 Спортивные танцы. Акробатический

фонарей» (16+) 19.00 «Чрезвычайное происшествие». Обзор за нелелю (16+) 20.00 Сегодня

рок-н-ролл. Чемпионат России 07.35 «ЕХперименты». Тихая вода 08.05 «Опыты

21.00 Вести недели

21.00 Список Норкина 22.05 «Обмен» (16+)

23.55 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 01.35 «Волынь-43. Геноцид во «Славу Украине» (16+) 07.55 «Рейтинг Баженова». Законы

03.10 Наедине со всеми

04.00 Новости 04.05 Наедине со всеми

22.00 «Между нами,

девочками» (12+)

(16+) 04.15 Модный приговор 05.15 Контрольная закупка

(16+)20.40 «Инспектор Купер 01.00 «Псевдоним Албанец» (16+) 03.00 Дачный ответ (0+) 22.30 «Ментовские 04.05 «Операция «Кукловод» (16+) 00.20 Анатомия дня 06.00 «Москва. Три

вокзала» (16+)

кулаками» (18+)

Иркутск

21.00 Вести

князем

09.40

(16+)

(16+)

01.40 «Человек с железными

03.20 Триллер «Охота на Веронику (16+)

05.10 Модный приговор

22.00 Юморина (12+)

08.55 «За кадром».

Монако. Селфи с

06.10 Контрольная закупка

23.55 «Жизнь после жизни»

01.55 «Мелодия любви» (12+)

Профессиональный бокс

02.30 Тайны любви (16+)

03.25 Дикий мир (0+)

03.45 «Операция

вокзала» (16+)

«Кукловод» (16+)

05.40 «Москва. Три

00.35 Комедия «Танцуй отсюда!» (16+)

02.25 «Перевал Миллера»

04.30 «Жажда странствий»

06.15 Контрольная закупка

19.05 «По секрету всему

21.45 «Верни меня» (12+)

08.05 «НЕпростые вещи».

08.35 «Максимальное

09.20 Смешанные

единоборства (16+)

02.10 «Пляж» (16+)

04.20 «Операция

«Кукловод» (16+)

06.05 «Москва. Три

03.35 Мужское/женское

04.30 «Спасти ребенка»

05.20 Контрольная

23.00 Воскресный

вечер с Владимиром

01.35 «Течет река Волга»

08.35 «Максимальное

приближение». Тоскана

09.00 «Пыльная работа»

04.40 Дикий мир (0+)

05.00 «Операция

«Кукловод» (16+)

вокзала» (16+)

06.00 «Москва. Три

Соловьевым (12+)

реабилитация

вокзала» (16+)

(16+)

закупка

(12+)

(16+)

04.00 Дикий мир (0+)

приближение». Белград

свету» (12+) 21.00 Вести в субботу

01.35 «Чего хотят мужчины» (12+)

Пробка

природы (16+) 08.25 «Вместе навсегда»

Анонсы

Спорт 21.00 «Охотники за

караванами» (16+) Режиссер Сергей

Чекалов. В ролях: Алексей Серебряков, Андрей Саминин. Россия, 2010. Афганистан, 1986

год. Появившееся у моджахедов переносные зенитные комплексы «Стингер» грозят положить конец безраздельному господству в воздухе

советской авиации.

Первый

03.20 «Охота на Веронику» (16+) Режиссер Джоэл Шумахер. В ролях: Кейт Бланшетт, Джерард МакСорли. Ирландия, Великобритания, США, 2003. Середина 90-х. В Ирландии идет настоящая война католиков и протестантов. Ситуация осложняется разборками среди местных наркобаронов. Правду о преступлениях люди узнают от журналистки независимого издания Вероники Герин. Однако ее статьи не по нраву подпольным

Первый

охоту.

наркодилерам, и на нее открывают настоящую

00.35 «Танцуй отсюда!» (16+) Режиссер Джеймс Гриффитс. В ролях: Ник Фрост, Рашида Джонс. Великобритания, 2013. Чтобы завоевать сердце прекрасной начальницы, одному в меру упитанному мужчине предстоит растрясти свои таланты в соревновании на самый зажигательный танец. Однако у него есть соперник, который не постесняется опуститься до очень грязных приемов.

Первый

23.30 «Стальная бабочка» (16+) Режиссер Ренат Давлетьяров. В ролях: Дарья Мельникова, Анатолий Белый. Россия, 2012. Беглые беспризорники во главе с юной Чумой зарабатывают на пропитание дерзкими ограблениями. Попавшись в очередной раз на разбое, Чума вынуждена под давлением полиции стать живой приманкой для серийного убийцы. Если она пополнит список жертв, искать ее никто не станет.

09.10 Служу Отчизне! 11.15 Непутевые заметки (12+) «Смешарики. ПИН-код»

в городе

12.00 Вести

Новгород»

20.05 «Военная

14.00 Сегодня

12.20 Док. фильм

«Россия. Гений места»

лига ВТБ. 1/2 финала.

19.45 Большой спорт

разведка». «Первый

14.20 Я худею (16+)

15.15 Своя игра (0+)

16.10 «Улицы разбитых

12.00 Чудо техники (12+)

12.50 Дачный ответ (0+)

ЦСКА – «Нижний

11.35 Пока все дома 12.25 Фазенда 13.00 Новости Вести - Иркутск. Неделя

19.00 Точь-в-точь (16+) 13.20 K Международному

гимнастики «Алина»

дилетанта». Травмы и

02.45 «Пляж» (16+)

01.40 М-1. Лучшие бои (16+)

Здравоохранение -

Оцените работу регистратуры в своей поликлинике

В областном минздраве подвели предварительные итоги Всероссийского конкурса «Поликлиника начинается с регистратуры». Конкурс, объявленный министерством здравоохранения Российской Федерации в марте текущего года, призван совершенствовать работу медучреждений.

Критерии по определению победителя в первую очередь касаются организации работы по регистрации и распределению потоков пациентов, созданию комфортных условий и уютной атмосферы, вежливого и внимательного отношения. Предварительные итоги конкурса подводились при помощи анкетирования.

В 2014 году в областной минздрав поступило 3209 обращений граждан. 772 касались качества оказания медицинской помощи и соблюдения этических норм, их них 122 жалобы признаны обоснованными. За первый квартал 2015 года зафиксировано 782 обращения.

– Наш профессиональный долг – повышать качество и доступность медицинской помощи. Необходимо, чтобы она сопровождалась участием и заботливым отношением медицинских работников, - отметил глава областного минздрава Николай Корнилов.

Начальник управления организации медицинской помощи министерства здравоохранения Иркутской области Елена Голенецкая рассказала, что наряду с анкетированием пациентов в поликлиниках проводился месячник этики и деонтологии. Медицинская деонтология представляет собой совокупность нравственных норм профессионального поведения медицинских работников. По предварительным данным, жители региона дали низкую оценку работе регистратур, оценивая такие параметры, как вежливость и коммуникативные навыки сотрудников, скорость оказания консультации и оформление документации, организация вызовов



Госуслуги __

врачей на дом, возможность подачи жалобы.

– После анализа всех анкет будет проведена адресная работа с руководителями лечебных организаций, - прокомментировала Елена Голенецкая. - Большинство жалоб могут быть разрешены в самом медучреждении. Как правило, лишь треть обращений требуют рассмотрения на уровне министерства и нуждаются в привлечении экспертов.

На совещании также было vказано на то, что в каждом медицинском учреждении Иркутской области на видном месте должна быть размещена информация о времени приема главного врача и его заместителей, телефоны, по которым пациенты могут об-

ращаться за помощью в решении спорных вопросов.

Конкурс «Поликлиника начинается с регистратуры» продолжается. Анкета доступна для заполнения в режиме он-лайн на официальном сайте министерства здравоохранения, на официальных порталах медицинских организаций Иркутской области, а также в бумажном виде в поликлиниках региона. При желании к анкете можно приложить фотографии регистратуры. Поликлиники, регистратуры которых получат высокие оценки посетителей по результатам регионального этапа конкурса, смогут побороться за звание лучших на всероссийском уровне. Оценивать работу регистратур жители Иркутской области могут до 1 августа. Информация о поликлиниках-победителях будет направлена в Министерство здравоохранения Российской Федерации, где независимая комиссия до 1 октября 2015 года определит лучшую регистратуру страны.

Людмила ШАГУНОВА

Конкурс —

Студенческий форум определил победителей

Студенты Усть-Ордынского медицинского колледжа им. М.Ш. Шобогорова приняли участие в межрегиональном студенческом форуме «Здоровье нации - основа процветания России». Итоги проведенных конкурсов в рамках форума были оглашены на научно-практической конференции «Медицина и проблемы XXI века», который состоялся на базе медицинского колледжа железнодорожного транспорта ФГБОУ ВПО «Иркутский государственный университет путей сообщения».

Всего в списке участников было зарегистрировано 10 медицинских образовательных учреждений средне-профессионального звена со всего региона. Форум включал в себя четыре конкурсных мероприятия. В трех из них студенты из Усть-Ордынского колледжа показали хорошие результаты и заняли призовые места.

В заочном конкурсе стендовых работ лучшей признали работу «Интернет-зависимость у подростков», которую подготовила студентка второго курса специальности «Лечебное дело» Галина Иванова, научный руководитель Александра Айдаева. Третье место в этом же конкурсе присуждено однокурснице победительницы Тамаре Кожевниковой. Тема ее работы «Профессиональное выгорание преподавателей среднего профессионального образования». Работа выполнена на примере родного колледжа, научный руководитель Ирина Демидова.

Еще в одном заочном конкурсе образовательных проектов - «Мое здоровье - в моих руках» проект на тему о вреде курения, разработанный группой студентов второго курса специальности «Лечебное дело» Андреем Сысоевым, Ларисой Кожевниковой и Александрой Петровой под руководством преподавателя Ирины Демидовой занял третье место. Для защиты проекта были созданы буклеты с полезными рекомендациями о вреде курения.

Сами студенты говорят, что проект, начатый в этом учебном году, они намерены разрабатывать и дальше. Для этого они планируют начать сотрудничество с образовательными учреждениями других районов округа.

Кроме того, в научно-практической конференции «Медицина и проблемы XXI века» прозвучали 10 актуальных, разнообразных и содержательных докладов. От Усть-Ордынского колледжа выступили студентки третьего курса



Александра Айдаева и Галина Иванова

специальности «Лечебное дело» Татьяна Лазарева, Людмила Семенова. Их научный руководитель Нэлли Литвинцева.

- Организацию проведенного форума можно оценить наивысшей оценкой. В течение всего дня нами были прослушаны интересные выступления студентов из других колледжей. Для участников была организована экскурсия по колледжу, во время которой студенты увидели много интересного, обменялись опытом с будущими коллегами. Вообще, хочу сказать, что для лучшего закрепления знаний, полученных в стенах нашего учреждения, студенты часто принимают участие в подобных мероприятиях различных уровней, - поделилась впечатлениями Ирина Демидова.

Также Ирина Валерьевна как научный руководитель своей группы выражает признательность ведущему специалисту отдела по спорту, физической культуре и молодежной политике Эхирит-Булагатского района Тамаре Александровой за оказанное содействие в реализации образовательного проекта о вреде курения. Так как благодаря Тамаре Трофимовне были организованы встречи с учащимися многих школ Эхирит-Булагатского района и проведены лекции, которые прослушали 128

> Сильвия АЛХАНСАЕВА Фото автора

Новый электронный сервис ПФР

Личный кабинет застрахованного лица размещен на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru, и доступ к нему имеют все пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на портале госуслуг. Инструкцию по регистрации можно получить у сотрудника клиентской службы.

Уже сегодня все, кто достиг пенсионного возраста и имеет регистрацию на портале госуслуг или в ЕСИА, могут воспользоваться данным сервисом и подать заявление на назначение пенсии с использованием современных интернет-технологий. Пользование «Личным кабинетом застрахованного лица» позволит вам отследить движение своего заявления в ходе его рассмотрения, получить уведомление о наличии в распоряжении ПФР сведений о ваших пенсионных правах. В случае отсутствия таких сведений ПФР проинформирует вас о необходимости предоставления недостающих документов.

Итог рассмотрения вашего заявления будет направлен в форме электронного документа. В случае отказа в назначении пенсии, ПФР через «Личный кабинет застрахованного лица» проинформирует вас о причинах такого отказа.

Пенсионеры, которые уже получают пенсию, могут воспользоваться возможностью подать заявление об изменении способа доставки своей пенсии, не выходя

Через новый сайт ПФР можно записаться на прием в любую клиентскую службу в любом субъекте Российской Федерации, сделать предварительный заказ справок и документов.

«Личный кабинет застрахованного лица» позволит гражданам, еще не достигшим пенсионного возраста, в режиме реального времени узнать о своих уже сформированных пенсионных правах.

Через кабинет гражданин может узнать о количестве накопленных пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на его индивидуальном счете в ПФР. Это ключевые параметры, влияющие на размер будущей страховой пенсии в соответствии с новой пенсионной формулой, которая введена в России с 1 января 2015 года.

Сервис предоставляет гражданину возможность получить подробную информацию о периодах своей трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов, которой располагает ПФР. Важно отметить, что представленные в Личном кабинете сведения о пенсионных правах граждан сформированы на основе данных, которые ПФР получил от работодателей. Поэтому, если гражданин считает, что какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объеме, у него появляется возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных и представить их в ПФР.

Для удобства пользователей предусмотрена функция мгновенного формирования и печати извещения о состоянии индивидуального лицевого счета гражданина.

Кроме того, сервис предоставляет информацию о пенсионных накоплениях, в том числе данные о добровольных взносах в рамках Программы государственного софинансирования пенсии.

В кабинете можно воспользоваться усовершенствованной версией уже известного всем пенсионного калькулятора.

С 2015 года калькулятор становится персональным. Основной задачей калькулятора по-прежнему является разъяснение порядка формирования пенсионных прав и расчета страховой пенсии. Пенсионный калькулятор состоит из двух блоков.

Первый – это количество пенсионных баллов, уже начисленных гражданину, и продолжительность трудового стажа. В данные первого блока можно добавить периоды службы в армии по призыву, отпуска по уходу за ребенком или инвалидом.

Второй блок - это моделирование. Пользователь должен указать, сколько лет он собирается работать, служить в армии или находиться в отпуске по уходу за ребенком, указать ожидаемую зарплату в «ценах 2015 года» до вычета НДФЛ. Калькулятор посчитает размер страховой пенсии исходя из уже сформированных пенсионных прав и смоделированной ситуации «в ценах 2015 года» при условии, что количество пенсионных баллов и продолжительность стажа будут достаточными для получения права на страховую пенсию!

> Елена ЗАДУБРОВСКАЯ, начальник клиентской службы

Наследие -

Презентация сборника «Традиций край»

Состоялась в Хохорской школе

В сборник вошли бурятские легенды, благопожелания, описания обычаев, обрядов, истории местных родов, небольшие исследовательские работы, стихотворения на бурятском языке о малой родине. Новое издание - итог работы фольклорной экспедиции специалистов ОГБУК «Усть-Ордынский Национальный центр народного творчества» в Боханском районе. Выпуск стал возможен благодаря ведомственной целевой программе «Сохранение культуры Усть-Ордынского Бурятского округа на 2014-2016 гг.». Работа над сборником была начата в октябре прошлого года. В нем 55 страниц, он выпущен тиражом 100 экземпляров. Значимо, что презентация книги прошла в Год литературы.

Экспедиции Центра народного творчества занимались сбором бурятского фольклора в Качугском и Аларском районах, работу планируется продолжить еще в четырех районах округа.

У сборника «Традиций край» несколько авторов. Имя директора Хохорской школы Генриетты Хореновой, под руководством которой учебное учреждение добивается побед в областных, окружных, районных конкурсах, хорошо известно в округе. Несмотря на большую занятость, Генриетта Андреевна находит время для сбора фольклорно-этнографического материала, пополняет репертуар местного народного фольклорного ансамбля «Ургы», стихотворной строкой на родном языке выражает любовь к малой родине, говорит о вечных человеческих ценностях. Генриетта Хоренова участница международного бурятского фестиваля Алтаргана-2014 в номинации «поэзия». Большая часть материалов сборника принадлежит ее талантливому перу. По словам Генриетты Андреевны, она черпает вдохновение от своей мамы Маргариты Сидоровны Осоповой, знатока бурятской культуры, певуньи. Несколько ее песен также опубликованы в

Вера Ивановна Богомолова, ветеран труда, труженик тыла, вдова участника Великой Отечественной войны Петра Балдахоновича Богомолова. Вера Ивановна многие годы была неизменной участницей фольклорного ансамбля «Ургы». Он был создан в далеком 1986

Авторы сборника «Традиций край»



году и был первым фольклорным коллективом в наших краях. По крупицам старожилы «Ургы» собирали и восстанавливали старинные обряды, танцы, песни. Сегодня это признанный ансамбль, и многое из его уникального репертуара берется для исполнения другими коллективами.

С ансамблем «Ургы» неразрывно связано и имя третьего автора сборника -Евгении Владимировны Замоголовой, 40 лет отдавшей работе в сфере культуры, при ее участии были созданы местные ансамбли «Ургы», татарский «Дуслык» и ВИА «Время». Ее профессионализм был отмечен грамотами района, округа и области, в том числе за активное участие в проведении Алтарганы-2008. В сборнике Евгения Владимировна опубликовала старинную легенду, услышанную от своей бабушки о происхождении местного рода Бардухиновых, об одной из прародительниц рода, лечившей болезни энергией рук (эта способность до сей поры передается в роду по женской линии).

Поздравить авторов на презентацию пришли коллеги, родственники, друзья. Для гостей школьники детской фольклорной группы «Ургыхан», спутника «Ургы», исполнили бурятский традиционный ёхор. В Хохорске стараются привить детям любовь к своей культуре, языку, передать знания обычаев и традиций. Это особенно важно сегодня, поскольку с каждым годом носителей народной культуры становится все меньше, а интерес к ее истокам проявляется у молодежи все активнее. И тем весомее работа наших авторов, специалистов Центра народного творчества, которые по крупицам собирают ценнейшие образцы нематериального культурного наследия бурятского народа.

> Елена СЕКРЕТАРЕВА Фото автора

Сообщение

Бесплатная юридическая помощь

Выезды специалиста ОГКУ «Государственное юридическое бюро по Иркутской области» в поселок Усть-Ордынский с целью оказания бесплатной юридической помощи отдельным категориям граждан осуществляется регулярно в последний четверг каждого месяца.

Прием граждан проходит в управлении минсоцразвития Иркутской области по Эхирит-Булагатскому району по адресу: пос. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 8, с 10 до 16.30.

Граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь:

- малоимущие граждане;
- инвалиды;
- ветераны Великой Отечественной
- дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также их законные представители;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;
- вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы умерших инвалидов Великой Отечественной войны;
- члены семей погибшего (умершего) участника боевых действий;
- граждане, имеющие трех и более детей (в том числе усыновленных в возрасте до 18 лет;
- одинокие родители, имеющие несовершеннолетних детей;
- члены общин коренных малочисленных народов;
- неработающие граждане, получающие трудовую пенсию по старости;
- лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Ближайший выезд специалиста Госюрбюро по Иркутской области в поселок Усть-Ордынский состоится 28 мая 2015 года.

Память

БЛАГОДАРЯ ЭТОМУ ПОКОЛЕНИЮ ЛЮДЕЙ МЫ ЖИВЕМ под мирным небом

Терентий Григорьевич Бардаханов родился 15 июня 1926 года в деревне Верхняя Идыга Эхирит-Булагатского района Иркутской области. Он был старшим в большой крестьянской семье, где росли шестеро детей. В 1937 году арестовали его отца. Домой он больше не вернулся и был реабилитирован лишь в 1996 году. Все тяготы деревенской жизни легли на плечи старшего сына, которому тогда было 11 лет, а остальные – мал мала меньше.

В 1941 году Терентий Григорьевич прошел фабрично-заводское обучение (ФЗО) в городе Шелехове. Через год после окончания ФЗО он, прибавив себе один год, 17-летним ушел в армию. После принятия присяги служил в 9-м запасном полку механизации железных дорог, затем в 102-м восстановительном железнодорожном батальоне (в/ч 01818). Гитлеровская армия старалась вывести из строя коммуникации, и военные железнодорожники только успевали восстанавливать полотно под частыми бомбежками противника.

В декабре 1944 года Терентий Григорьевич получил тяжелую контузию под городом Краковом, где лежал в госпитале. Победу встретил в Дрездене.

После в августе 1945 года по приказу командования его подразделение было направлено на Восточный фронт для борьбы с японскими мили-

Награжден орденом Отечественной войны, медалями «За победу над Германией», «За победу над Японией».

Терентий Григорьевич был уволен в запас 27 июля 1950 года на основании постановления Совета Министров СССР от 28 февраля 1950 года. Вернувшись домой, стал работать в родном колхозе «Улан туг». В 1955 году женился. С супругой Валентиной Андреевной они вырастили пятерых детей. Имеют шесть внуков, двух правнуков.

Терентий Григорьевич не дожил до 60-летия Победы. Ушел из жизни 1 января 2005 года. Терентий Григорьевич внес свою частицу в Великую Победу, мы гордимся своим отцом, дедом, прадедом.

Благодаря этому поколению людей мы живем под мирным небом. Хочется сказать всем ветеранам: «Спасибо за Великую Победу!»

Дети, внуки, правнуки

ДАН ПРИКАЗ ЕМУ НА ЗАПАД...

До войны мой отец Протас Хориноевич Холхоев, родившийся в 1916 году, окончил учительский техникум. В разные годы работал учителем начальных классов в Харанурской и Онгойской начальных школах Баяндаевского района, Алужинской начальной школе Эхирит-Булагатского района. В ряды Вооруженных сил Советской армии был призван в августе сорок первого; и уже полгода спустя был направлен в ряды действующей армии - в звании рядового 1017-го стрелкового полка 285-й стрелковой дивизии Волховского фронта он отслужил два месяца. Затем, на базе 54-й армии Волховского фронта в течение полугода проходил курсы младших лейтенантов.

Самые серьезные испытания ожидали отца в период с октября 1942-го по февраль 1944 года - когда он являлся командиром взвода противотанковой роты 1017-го полка Волховского фронта.

С февраля 1944 года отец занимал должность делопроизводителя по учету офицерского состава 1017-го стрелкового полка 285-й стрелковой дивизии 21-й армии 1-го Украинского фронта.

Протас Хориноевич награжден орденом «Красной Звезды», медалью «За победу над Германией», удостоен пяти благодарностей Верховного Главнокомандующего СССР.

После войны Протас Холхоев работал учителем, бригадиром на молочно-товарной ферме, а после - председателем колхоза. Скончался от продолжительной болезни в 1966 году.

Алексей ХОРИНОЕВ, пенсионер. Председатель думы Усть-Ордынского Бурятского округа в 1998-2006 гг. Международный день музеев _

«Звездное небо Орды»

Акция под таким названием прошла в окружном центре

В пятый раз к акции, посвященной Международному дню музеев, присоединяется национальный музей Усть-Ордынского Бурятского округа. Вечером 15 мая учреждение открыло свои двери для посетителей. «Звездное небо Орды» так называлась специальная программа, подготовленная к праздничной дате.

На открытии были озвучены результаты окружного конкурса «Великая Победа в подвигах наших земляков», смотра школьных музеев «Слава Победе» и награждены победители. 5 февраля музей объявил конкурс, состоящий из 36 заданий, на знание биографии земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, истории округа, оружия и боевой техники. Ответы прислали 30 человек, из них 10 школьников, пять взрослых и 15 студентов Усть-Ордынского медколледжа. Наиболее полные ответы дали два участника - Георгий Асхаев из поселка Качуг и устьордынец Андрей Васильев. Они набрали по 105 баллов и стали победителями. Олег Бурушкин из Ново-Нукутска Нукутского района отстал всего на два балла и занял второе место. По 102 балла набрали Владислав Павлов из Зунгара Нукутского района, Антонина Аскеева, Марина Табитуева, Надежда Фаткулина из Хадахана Осинского района.

Смотр школьных музеев учреждение провело совместно с областным центром дополнительного образования детей. В финал прошли 16 музеев. В итоге победителем был признан музей Александровской школы Боханского района, второе место присуждено Нукутской школе, третье – музеям Харатской школы Эхирит-Булагатского района и Тургеневской школы Баяндаевского



района. Дипломами за лучшее ведение документации школьного музея награждены Улейская школа Осинского района, за лучшее обеспечение учета и условий сохранности музейных экспонатов – Корсукская школа.

Для гостей и участников «Ночи в музее» выступили учителя, ученики Усть-Ордынских школ № 1, 2, Кулункунской начальной школы с художественными номерами, посвященными Дню Победы.

Коллективу музея в связи с Международным днем музеев был вручен приветственный адрес от главы округа Анатолия Прокопьева. Двое сотрудников удостоены наград: почетной грамотой губернатора Иркутской области награждена Елена Бахеева, благодарностью министерства культуры и архивов региона – Людмила Ежинова.

Всеобщее внимание и неподдельный интерес вызвала демонстрация коллекции устьордынского и иркутского дизай-



неров Аюны Романовой и Алены Булсунаевой. Коллекция Аюны Романовой «Хатан» («Царица») на V международном фестивале «Подиум ЭТНО. Содружество» заняла первое место. Комплекты и вправду рассчитаны на цариц и созданы из парчи, шелка, бархата, благородных мехов. Алена Балсунаева представила стилизованные свадебные наряды. Эксклюзивность, этника и немного эпатажности характерны для дизайнера, который имеет свой почерк и стиль.

Были представлены выставки рисунков воспитанников детского сада «Колосок», учащихся школ и учреждений дополнительного образования округа, планшетные выставки «Битва за Ленинград» и «Память Сталинграда».

На фасаде музея были размещены два полотнища Центра детского творчества МО «Эхирит-Булагатский район» со сшитыми платками, на которых дети изобразили свое отношение к Великой Победе.





Участники акции могли посетить мастер-классы по изготовлению изделий из кожи, металла, шерсти и ткани. Здесь же мастера народных промыслов организовали выставку-продажу своих сувенирных изделий. Можно было пройтись по залам музея, посмотреть фильмы о войне. Двор бурятской усадьбы заполнился до отказа: на двух кострах готовили гречневую кашу в котлах, у другого костра выступали артисты ансамбля «Степные напевы» в сопровождении оркестра народных инструментов. Зрители с удовольствием пели вместе с артистами песни военных лет.

> Олимпиада АНДРЕЯНОВА Фото автора

Национальный Усть-Ордынского Бурятского округа выражает благодарность своим партнерам за участие в акции: В.Ф. Губину, С.А. Анхонову и группе «Дисбаланс», А.П. Романовой, А.Г. Булсунаевой, Е.А. Маркусеевой, Е.А. Казанцевой, Е. Осиповой, Е.В. Халмашкиновой, ОГБУК «Государственный ансамбль песни и танца «Степные напевы», ОГБУК «ККЗ «Эрдэм», ОГБОУ ДОД ЦДОД, дому детского творчества МО «Эхирайон», рит-Булагатский редакциям газет «Панорама округа», «Усть-Ордын-Унэн» и «Усть-Орда Информ» за информационное обеспечение.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа выражает глубокое соболезнование Хингееву Вениамину Трофимовичу, начальнику отдела обеспечения деятельности, в связи со смертью матери Хингеевой Зои Иннокентьевны.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Администрация и коллектив ОГБУЗ «Областная больница № 2» выражает глубокое соболезнование врачу анестезиологу-реаниматологу Мантагуевой Светлане Васильевне по поводу смерти горячо любимой мамы **Батуевой Розы Матвеевны**.

Реклама

Куплю японский автомобиль, моментальный наличный расчет. Тел. 89025678454.

Продается земельный участок 11,5 сот. Огорожен. Строение – баня. Район аэропорта. В собственности. Цена договорная. **Телефон 8-983-401-37-38.**

ОБЪЕДИНЕНИЕ ДВУХ ТАКСИ 211 («СВЕТОФОР») и 770 («ПОЕХАЛИ»)

Приглашаем воспользоваться нашими услугами. Выполняем доставку (круглосуточно), широкий ассортимент продуктов. Грузоперевозки.

БВК 211 («Светофор») Мег. 8924-545-22-11 МТС 8983-696-42-22 БВК 770 («Поехали») МЕГ. 8924-545-47-70 БВК 8904-127-47-70 Требуются водители.

Дорогие читатели! С 1 апреля 2015 года началась подписка на 2-е полугодие 2015 года!

Вы можете подписаться на газету «Панорама округа»:

- **1. В любом отделении почтовой связи Иркутской области.** Подписной индекс **51 503.**
- 2. В редакции газеты по адресу: п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5.

В редакции открыта издательская подписка, которая производится с любого числа каждого месяца.

Стоимость издательской подписки на 2-е полугодие 2015 года: с доставкой – 126,00 рублей, без доставки – 78,00 рублей

Редакция организует доставку в поселке Усть-Ордынский (не менее 10 экземпляров).

Учредители:

Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа (669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, д. 18);

областное государственное автономное учреждение «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а»)

Издатель: ОГАУ «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а») Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00699 от 17 декабря 2013 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.



ΠΑΗΟΡΑΜΑ οκруга

Главный редактор – Н.А. Озерникова Адрес редакции: 669001, Иркутская область, п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5 Телефон: (839541) 3-11-38, факс (839541) 3-55-77 E-mail: print@ogirk.ru , og@ogirk.ru Газета отпечатана в типографии филиала Усть-Ордынский ОГАУ «Издательский центр», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5 Тираж 1500. Заказ № 0415/у Номер подписан в печать 20 мая 2015 г. в 18.00, по графику — в 18.00. Подписка производится до 16 числа предподписного месяца. Индекс 51503. Цена в розницу — свободная.